浙江民企拿下五个全国第一

承)浙江民营企业联手拿了个大满贯。

10月12日,全国工商联发布"2024 中国民营企业500强""2024中国制造 业民营企业500强""2024中国服务业 民营企业100强"三张榜单。浙江民营 企业分别有106家、109家和19家上榜, 加上此前发布的"2024中国民营企业 研发投入500家榜单"和"2024中国民 营企业发明专利500家榜单",浙江民 企上榜数量均排名首位,一共拿下5个 全国第一。这是浙江民企第26次拿下 "中国民营企业500强"上榜数量之最。

如果说企业是观察一国经济运行 情况的窗口,那么排名"500强"的企业 '优等生",就是读懂经济变化的"风向 标"。尤其在当前第四季度拼经济的决 胜时刻, 浙江民营企业鼓舞士气的优 异成绩,也传递出不少信号。

动能之变

仔细分析榜单,能看出浙江民营 经济发展中三股不可小觑的新动 -产业结构变革开辟新路径,企 业转型升级增添新活力,区域均衡发 展奠定强基石。

很长一段时间里, 浙江民营企业 牢牢锁定"中国民营企业500强"和"中 国制造业民营企业500强"上榜总数第 一的宝座。这次,浙江有19家企业入围 "中国服务业民营企业100强",终于把 这个"第一"也拿下了。

"这背后有服务业企业的努力,也 折射出浙江产业结构调整变化的新趋 势新亮点。当前浙江服务业与数字经 济时代的发展趋势是高度匹配的。"浙 江省工业和信息化研究院副院长于晓 飞告诉记者,浙江互联网、软件等信息 产业,工业设计、工程技术与设计、人 力资源等新兴服务业,以及文化及相 关产业都在近些年呈现出蓬勃发展的 态势。

再看"中国制造业民营企业500强" 榜单,浙江不仅蝉联第一,含金量也大 大提升。今年上榜企业增加了9家,体 现出浙江制造业逆势上升的韧性。

"浙江制造业上榜企业数量猛增 得益于企业创新活力的增强、产业投 资能力的提升、新增长点的开拓,体现

化、国际化的发展趋势。"于晓飞说, 2023年,浙江规上工业新产品产值率 43.6%,其中数字经济核心产业制造业 投资比上年增长48.5%, 电子信息机 电、专用电子设备制造分别比上年增 长70.7%和28.1%,均有大幅提升

浙江工业大学管理学院副院长、 中国中小企业研究院研究员程聪认 为,这与浙江在制造业的前瞻性布局 和持续性稳定政策实施是分不开的, 尤其是与重点建设"415X"先进制造 业集群88个核心区和协同区、大力扶 持浙江实体经济发展的长期政策紧密

从区域分布来看, 今年浙江实现 了"中国民营企业500强"上榜企业11 个设区市全覆盖。其中,衢州企业一道 新能源科技股份有限公司上榜,实现 了该地区上榜企业零的突破。

'浙江推动高质量发展建设共同 富裕示范区做的诸多努力正在逐渐显 现成效。"程聪分析,"浙江推进山海协 作、百亿帮扶致富等举措助力山区县 发展,尤其是为山区县量身定制'一县 一策',做强做优'一县一业',实现各 区域特色错位发展, 带动不少地区驶 入了发展的快车道。

企业之变

"500强"企业多为行业内领军企 业,它们的发展脉络、最新动态,往 往凝聚着业内顶尖大脑的前沿战略 思考。

在上榜企业负责人的交流中,有 几个关键词体现了大家的共识, 折射 出浙江民企发展中的变化。

一是充分的技术储备。以前,企业 更多地把研发和创新当作开拓市场的 利器,如今则更多地将其视为一种必 备的战略资源。

连续21年上榜"500强"榜单的西 子联合控股有限公司,通过持续的技 术积累,从农机配件起步,一路拓展到 电梯、锅炉、盾构机、核电设备、航空部 件、清洁能源等高端装备制造领域。目 前,该公司取得了航空制造和核电设 备制造两大许可证,是国产大飞机 C919一级机体结构供应商中唯一的民 "挑战者"供应商,奠定了稳固的行业

国内国际

年轻的光伏领域"独角兽"企业一 道新能源科技股份有限公司, 在光伏 行业的"寒冬"实现逆势上升,也是得 益于对技术路线的超前布局。"光伏行 业处在快速发展阶段, 不讲求论资排 辈,以技术为王才能弯道超车。"该公 司副总裁周宪彪透露,目前公司已积 累了500多项发明专利。

是发展战略性新兴产业。大部 分上榜企业都涉及一个或多个战略性 新兴产业,以抢占未来竞争的制高点。 有的把节能环保、绿色低碳作为未来 业务增长的重要锚点。正泰集团持续 孵化石墨烯新材料产业,探索氢能全 流程的解决方案;中南集团在装饰工 程可回收材料、分布式光伏、节能减碳 等业务领域开展积极探索

有的聚焦干新一代信息技术。阿 里巴巴集团公共事务总监俞无名提 到,阿里巴巴当前正坚持"以AI驱动的 科技业务"战略,全面执行"All in AI" (全力投入人工智能技术),在大数据、 云计算、人工智能等领域持续发力。

三是积极融入全球价值链。经过 多年发展,浙江头部民企的国际化程 度日益加深。

上榜企业中, 吉利全球有14万名 员工,近三分之一在海外,营收约50% 来自海外市场;正泰集团业务遍及140 多个国家和地区; 阿里巴巴平台有全 球13亿互联网消费者,其中海外用户 超过3亿,同时在全球拥有87个公共云 可用区,为38%的"世界500强"企业提 供云计算服务;中南卡通连续20年出 海,已累计出口动画片60万分钟,进入 130多个国家和地区的播映系统。

不变的底气

这些竭尽全力冲在一线的浙江 民企,为浙江高质量发展贡献了重要 力量

此次上榜的浙江民企中,60%以上 实现了利润增长,2023年营收超千亿 元规模的较前一年增加了两家。在 2023年世界经济低迷,外部环境复杂 性、严峻性、不确定性上升的背景下,

这一表现充分彰显出浙江头部民企的 韧性和活力。

"浙江民营企业的抗风险意识和 能力都非常强,在当前复杂多变的市 场环境中善于抢抓机遇、迎难而上。 程聪表示,这也是浙江持续推进产业 政策调整和企业聚焦创新驱动的成 果,通过产业升级和结构优化提前预 判和防范风险。

浙江民企的后备军也很充足。

"中国民营企业500强"是对上一 年度营业收入超过5亿元人民币的民 营企业(被定义为上规模企业)进行调 查与评选后得出的结果。浙江省工商 联的数据显示,浙江共有2100多家企 业进入上规模民企行列,数量居全国 第一。它们正是"中国民营企业500强" 的重要来源。

此外, 浙江也在优化营商环境方 而持续发力。

前几天,浙江省委、省政府主要领 导相继在杭州、宁波走访调研,为企业 排忧解难。近年来,浙江深入实施营商 环境优化提升"一号改革工程",统筹 推进一流企业、链主企业、雄鹰企业、 专精特新"小巨人"企业等梯度发展, 率先出台《浙江省民营企业发展促进 条例》《浙江省促进中小微企业发展条 例》,支持民营企业进一步抢抓新质生 产力、新发展格局、新型工业化下的新 机遇。2023年,浙江在册民营企业332.5 万户,比前一年增长7.8%,其中新设民 营企业50.7万户,增长10.9%。

当前,浙江民营企业已经进入深 度参与现代化建设、国际化合作、文 明互鉴交流的关键时期。于晓飞建 议,除了数量第一,浙江还应该在激 发新质生产力投资活力、新老企业家 传承、支持民营企业开放提升等三方 而发力

"应加大力度支持民营企业投向 '415X'先进制造业集群、标志性产业 链, 选育一批发展新质生产力的新生 代企业家,支持引导企业参与'一带一 路'建设,鼓励企业率先布局重点国别 区域关键产业链供应链节点, 鼓励在 中国式现代化建设进程中涌现一批讲 好中国故事、传播中国文化的优秀民 营企业。"干晓飞表示。

就无人机侵犯领空事件 朝鲜谴责韩国军方

据新华社首尔10月13日电 就朝鲜所说韩国无人机侵 犯朝鲜领空并散发传单一事, 朝鲜劳动党中央委员会副部 长金与正12日发表谈话,认为"韩国军方难以推卸作为重大 主权侵害挑衅主犯或共犯的责任"

据朝中社12日报道,金与正的谈话批评韩国军方推卸 责任。谈话说,在他国首都空投传单本身就会被视为严重 的政治挑衅和主权侵害,且运载传单的是无人机,这是此 次事件严重性的核心所在。 谈话指出,一国国民利用无人机做出侵害他国主权的

行为,由此可能引发武装冲突危机,军方却对此袖手旁观, 那无异于有意默认和共谋行为。

谈话警告说,如果有韩国无人机运载反朝传单再次侵 犯朝鲜领空,朝方将采取"强有力的报复应对行动"

朝鲜外务省11日晚发表声明, 谴责韩国无人机侵犯朝 鲜领空,称此系严重犯罪行为。

伊朗外长:

伊朗未向俄提供弹道导弹

据新华社德黑兰10月13日电 (记者 陈霄 沙达提)据 伊朗伊斯兰共和国广播电视台13日报道,伊朗外长阿拉格 齐在社交媒体上发文说, 伊朗和俄罗斯之间的军事合作并 不是新鲜事,其历史可以追溯到乌克兰危机之前。但他同时 强调,伊朗没有向俄罗斯提供弹道导弹

阿拉格齐说,美国正向以色列运送数量空前的武器,还 向以色列派遣士兵操作美制导弹系统,这也将美军自身的 生命安全置于危险中。他强调,近几日伊朗为遏制地区出 现全面战争作出了许多努力,但在保护伊朗人民和捍卫国 家利益方面,伊朗没有红线。

40个国家联合谴责 对联黎部队维和人员的袭击

据新华社联合国10月12日电 参与向联合国驻黎巴嫩 临时部队(联黎部队)派遣维和人员的40个国家12日发布联 合声明 强列谴责最近对联黎部队维和人员的袭击

这份联合声明由波兰常驻联合国代表团发布在社交平 台上,由印度尼西亚、意大利、印度、法国、中国、西班牙等 派遣国联合签署。声明说,这种行为"必须立即停止",同时 应对袭击进行"充分调查"

声明重申全力支持联黎部队, 其主要目标是在黎巴嫩 南部及中东地区实现稳定和持久和平。"我们敦促冲突各 方尊重联黎部队的存在,这意味着各方有义务在任何时间 保证其人员安全。

交通银行舟山分行 2025校园招聘

交通银行舟山分行成立于2010年12月9日,到今年已是第14年。分行以"两化一行"战略为指引,遵循"186"战 略施工图,紧密结合区域经济特色,围绕身山群岛新区、中国(浙江)自由貿易试验区战略定位,充分发挥交行国 际化、综合化优势,营造发展特色,各项工作取得了显著成效。目前分行共有两个网点,分别为位于定海的分行本 部以及位于普陀东港的浙江自贸区支行

一、招聘机构

交通银行舟山分行

二、招聘岗位

(一)营销方向(业务岗)。入 职后立足基层进行培养和发展, 主要从事银行柜面业务处理、厅 堂服务、客户维护、金融信贷、个

人理财、市场营销等工作,初期目标岗位为 客户服务经理、客户经理,由所在营业网点 根据个人工作表现、能力素质等情况安排轮 岗锻炼。有机会参加各类人才库竞争性选 拔、管理部门岗位竞聘等,为我行培养和储 备业务运营、风险管控、综合营销等人才

(二)科技金融一风险经理方向。入职后 先立足基层进行培养和发展,主要从事银行 柜面业务处理、厅堂服务、客户维护等工作。 后调整至科技金融方向风险经理等岗位,掌 握相关业务及风险管理知识,准确理解和把 握科技金融客户定位,做好客户风险合规管 理、放款及贷后管理等工作。

三、招聘要求

(一)应届毕业生;

(二) 境内外高等学校本科及以上学 历学位;

(三)IT技术类、数理分析类、电子通信 类,经管财会类、法律语言类等专业优先, 具体条件以各岗位为准;

(四)符合交通银行履职回避与招录回

(五)身体健康,品行端正,诚实守信, 无任何违法违纪违规行为。

四、工作地点

舟山城区

六险二金;通讯补贴;交通补贴;节日 慰问;生日慰问;带薪年休;人身保险;定期 体检;异地员工宿舍。

六、招聘流程

简历投递(截至10月20日)——校园宣 讲(9-10月)--甄选环节(10-11月,以具 体通知时间为准)——拟录用意向书发放环 节(11-12月)

七、报名方式

网申通道:扫描下方二维码,一键投递



报名时间:即日起至2024年10月20日

八、联系方式

滕老师:0580-2220750。

交通银行舟山分行期待每一位有志青年的加入,在这片充满活力的海岛之城,以青春之笔,书写不凡年华